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Rada Středočeského kraje schválila návrh na zařazení hradu Karlštejn a zámku Kačina na
Indikativní seznam České republiky, což je klíčový krok k jejich budoucí nominaci na
Seznam světového dědictví UNESCO. Současně radní udělili souhlas ke spolupráci s
Karlovarským krajem na zpracování podkladů pro mezinárodní projekt „Keltská Evropa:
Evropská nadregionální mocenská centra doby železné“, do něhož jsou zahrnuty také
významné archeologické lokality na území Středočeského kraje.

Radní souhlasili k zařazení hradu Karlštejn a zámku Kačina na Indikativní seznam České republiky a
současně udělili také souhlas k zapojení významných středočeských keltských lokalit Závist a
Hradiště do mezinárodního projektu „Keltská Evropa: Evropská nadregionální mocenská centra doby
železné“, který usiluje o nominaci evropských archeologických lokalit na Indikativní seznam
UNESCO. Tento mezinárodní projekt propojuje památky spojené s keltskou kulturou a zdůrazňuje
jejich nadregionální význam jako příklad vzájemného kulturního propojení v době železné. „
Zařazení našich památek na Indikativní seznam ČR je klíčové pro jejich budoucí zápis na
seznam UNESCO. Karlštejn, Kačina i keltská oppida jsou unikátními symboly
Středočeského kraje, které si zaslouží mezinárodní uznání. Tyto projekty zároveň přispívají
k ochraně a prezentaci našeho kulturního dědictví a k rozvoji cestovního ruchu,“ zdůraznil
radní pro oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu Václav Švenda.

Hrad Karlštejn, národní kulturní památka, je ikonickou stavbou vrcholné gotiky, jež propojuje
architekturu, malířství a sochařství. Dominantou je Velká věž s kaplí sv. Kříže, která uchovává
největší dochovaný soubor gotických deskových obrazů na světě. Hrad představuje mimořádný
symbol doby Karla IV., jehož ideové a umělecké pojetí ovlivnilo středověké umění v českých zemích i
v celé Evropě.

Zámek Kačina, rovněž národní kulturní památka, je jedinečným příkladem neoklasicistní
architektury inspirované palladiánskými vilami. Areál zahrnuje rozsáhlý park s drobnými stavbami,
který propojuje prvky francouzské a krajinářské zahrady, a vytváří tak harmonické spojení
architektury a krajiny. Zařazení Kačiny na Indikativní seznam ČR zdůrazňuje její uměleckou i
historickou hodnotu jako příkladu estetické a technické dokonalosti na přelomu 18. a 19. století.

Keltská Evropa: Evropská nadregionální mocenská centra doby železné“ zahrnuje soustavu
strukturovaně opevněných areálů, existujících od 6. do 1. století př. Kr. po celé Evropě, které
prokazatelně udržovaly živé kulturní styky na značně velké vzdálenosti. Ve Středočeském kraji se
jedná o národní kulturní památku Hradiště a keltské oppidum Závist u Zbraslavi a kulturní památku
Oppidum Hradiště, nedaleko Nižboru.
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